

Сегодня

в номере:

- ДЕЛА И ЛЮДИ НАШЕЙ ШАХТЫ.
- НА УДАРНОЙ ВАХТЕ.
- СОРЕВНУЮТСЯ МОЛОДЫЕ ПРОХОДЧИКИ.
- ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗЕ,
- К 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ.

☆☆☆

Коллектив шахты верен своим традициям — отмечать праздники высокопроизводительным трудом. Выступив инициатором социалистического соревнования по достойной встрече Дня шахтера и 50-летия стахановского движения, коллектив предприятия хорошими показателями ознаменовал двухмесячник ударной работы и достойно встретил свой праздник. Только в июле было добыто 9578 тонн угля сверх плана. Большинство добычных участков успешно справилось с государственным планом и взятыми социалистическими обязательствами. Правофланговыми мы по праву считаем коллектив участка № 2, руководимый кавалером «Шахтерской славы» А. В. Коршуновым. План семи месяцев горняки выполнили на 114 процентов, а 30 июля рапортовали о выполнении плана четырех лет пятилетки. Участок № 4, руководимый Почетным шахтером, кавалером «Шахтерской славы», коммунистом А. П. Стрельниковым, выполнил план 7 месяцев на 114,8 процента.

Задаст тон в соревновании коллектив участка № 5, руководимый Почетным шахтером, кавалером «Шахтерской славы» Ю. А. Скукиным, выполнивший план семнадцати месяцев на 121 процент, досрочно завершивший программу 4-х лет пятилетки.

4 августа выполнил план четырех лет пятилет-

ки коллектив участка № 7, руководимый Почетным шахтером, кавалером «Шахтерской славы» И. Н. Непринцевым, за 7 месяцев горняками добыто 22394 тонны дополнительного топлива.

Не знает поражений и коллектив девятого участка, руководимый Почетным шахтером, кавалером «Шахтерской славы» П. Ф.

ний план 8 мая, а план пяти лет обязуется выполнить к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В когорте передовиков проходческая бригада К. К. Балбатунова с участка № 4, комсомольско-молодежная бригада Ю. Б. Дунаева с участка № 15, горнопроходческая бригада О. З. Манаenkova с участ-

комбинированная бригада В. А. Строкова с участка № 1, очистная бригада В. А. Малкина с участка № 4, очистная бригада В. С. Гетунова с участка № 7, подготовительная бригада А. М. Мирошниченко с участка № 9 и другие.

По-ударному работали многие коллективы очистных и подготовительных бригад. Наилучших результатов в дни вахты достиг-

ВЕРНЫ ТРАДИЦИЯМ

Некрасовым. Горняки 25 июля рапортовали о досрочном завершении плана четырех лет пятилетки.

Слаженно и ритмично работает коллектив участка № 17, возглавляемый В. М. Гребенкиным. Им достигнута большая трудовая победа — на днях он закончил план XI пятилетки.

Весомый вклад в общую победу шахты внесли трудящиеся внутришахтного транспорта, участка буровзрывных работ.

Заслуженной славой у нас пользуются коллективы очистных и подготовительных бригад: А. П. Сычева с участка № 4, которая досрочно выполнила план четырех лет пятилетки, обязуется завершить его к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Бригада Почетного шахтера, кавалера «Шахтерской славы» Н. А. Масленникова с участка № 2, выполнившая четырехлет-

ка № 5, которая занимается подготовкой нового горизонта для шахты.

Очистная бригада члена Президиума ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности, кавалера «Шахтерской славы» В. С. Гетунова с участка № 7 досрочно выполнила план четырех лет. В июне этого года, встав на трудовую вахту в честь 50-летия стахановского движения, горняки за 30 рабочих дней добыли более 31 тыс. тонн угля при плане 22500 т.

С большим трудовым подъемом работали горняки в дни ударной вахты 22—23 августа. Из забоев было добыто 12819 тонн топлива, из них 5745 тонн — сверх плана. Двухдневный план выполнен на 181 проц.

Образцы поистине героического труда показали шахтеры участка № 4, выполнившие план на 210 процентов, участка № 9, выполнившие план на 155 процентов, участка № 7, вы-

полнившие план на 141 процент. На 179-процент выполнил план коллектив участка № 1. Навысшей производительности достиг коллектив участка № 3, он дал около девяти плавнов.

В 1985 году наш народ будет отмечать два знаменательных события: 40-летие Победы и 50-летие стахановского движения. Являясь инициатором соцсоревнования по достойной встрече 50-летия стахановского движения, наш коллектив обязался выполнить программу XI пятилетки к этой знаменательной дате и выдать за пятилетку 6 млн. 937 тыс. тонн угля, из них 400 тыс. тонн — сверх плана.

Задача не из легких. Но горняки не пасуют перед трудностями.

Н. ТРИГУБ,
и. о. директора шахты.

Ударник XI пятилетки

За высокие показатели в труде многие трудящиеся шахты награждены общесоюзным знаком «Ударник XI пятилетки». Среди награжденных проходчик 15 участка **Б. В. Адылов**, электрослесарь пятого участка **В. В. Батаев**, горнорабочий очистного забоя участка № 6 **Н. Ф. Бисеров**, горный мастер БВР **А. Д. Бычков**, горнорабочий очистного забоя **В. С. Гетунов**, начальник участка № 17 **В. М. Гребенкин**, горнорабочий участка № 1 **В. В. Кизяков**, главный механик **Ф. А. Кошель**, машинист подземных установок участка № 2 **Я. И. Матвеев** и многие другие. Всего 51 человек. **Н. ПАВЛОВ.**

ШАХТЕ — КРАСНОЕ ЗНАМЯ

По итогам социалистического соревнования среди угольных предприятий Зенковского района и достижение наивысших показателей наш коллектив завоевал первое место и ему вручено переходящее Красное знамя.

В счет ноября

Немало на шахте передовых коллективов, которые работают с опережением времени. Статистические данные говорят о том, что коллектив седьмого участка, руководимый И. Н. Непринцевым, давно завершил девятимесячную программу и работает уже в счет ноября. С начала года горняки отправили на-гора более 22 тысяч тонн сверхпланового топлива.

56739 тонн угля добыто за 7 месяцев коллективом

участка № 12, где начальником **А. В. Нестеров**, из них 5849 тонн — сверх плана. Им тоже завершена девяти-месячная программа. На трудовом календаре горняков участка — ноябрь.

В счет октября работают коллективы участков № 2 и 4.

Большой практический опыт, дружная, спаянная работа позволяют передовикам добиваться замечательных результатов.

В. ЗЫКОВ.

РАБОТАЛИ ОТЛИЧНО

25 августа, накануне Дня шахтера, наш коллектив нес последний раз Всекузбасскую эстафету. Как всегда, в этот день он работал отлично. Показатели превзошли ожидаемое. Планировалось за сутки добыть 3537 тонн, а добыто 4860 тонн. План выполнен на 137 процентов.

На почетной вахте отличились коллективы участков № 1, 4, 8, 12, 13, 17 которые намного перевыполнили сменное задание.

Л. ГЛАДКИХ.



На снимке: Хусанов Г. Г. — ствольной лесного комплекса. Работает 10 лет, считается одним из лучших на транспорте. Честно и добросовестно выполняет общественное поручение, являясь партгрупоргом лесного комплекса.

Чемпионат молодых проходчиков

В канун праздника Дня шахтера на шахте проходил чемпионат «Лучший молодой проходчик». На соревнование вышли молодые проходчики бригад К. К. Балбатунова, А. П. Сычева, В. С. Гандича, Ю. Б. Дунаева, В. Н. Владимирова, В. А. Строкова. В этот день каждый старался работать с удвоенной энергией, завоевать право победителя конкурса.

Высокое мастерство при прохождении подготовительных выработок и хорошую культуру производства показали проходчики бригады Ю. Б. Дунаева с участка № 15. Сменное задание было выполнено на 559 процентов.

Не отставали от них и проходчики других звеньев с участков № 4, 13, процент выполнения норм выработки у них составил 408,2 и 363,6.

А после смены им предстоял экзамен по теории. Они предстали перед членами смотровой комиссии

и отвечали на заданные вопросы. У всех соревнующихся были отличные знания по технике безопасности, основам шахтерского дела.

Подводя итоги состязания, жюри признало победителями и присудило: I место — Геннадью Иванову и Юрию Александрову из бригады Ю. Б. Дунаева. Они награждены Почетной грамотой, чемпионской лентой и знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой уалец».

II место — Валерию Легачеву, Владимиру Лукьянову и Владимиру Пономаренко из бригады А. П. Сычева.

III место — Петру Семке, Сергею Щеголеву и Равилу Зиганшину из бригады В. С. Гандича.

Звенья, занявшие второе и третье места, получили Почетные грамоты и денежные премии.

Т. СЛЕПЦОВА,
зам. секретаря комитета комсомола.

В ПАРТИЙНОМ КОМИТЕТЕ О ПРАКТИКЕ РАБОТЫ С КАДРАМИ И РЕЗЕРВОМ НА ВЫДВИЖЕНИЕ

Партийный комитет заслушал отчет и. о. помощника директора по кадрам Н. А. Маркову «О практике работы администрации с кадрами и резервом на выдвижение».

Партийный комитет отмечает, что администрация шахты проводит определенную работу по улучшению качественного состава руководящих и рабочих кадров, повышает ответственность ИТР и рабочих за порученное дело. К руководящим кадрам больше предъявляется требований за повышение организованности и дисциплины на производстве, воспитание трудящихся, строгое соблюдение социалистической законности и общественного порядка. Проводятся планерки по дисциплине, собрания с нарушителями трудовой и производственной дисциплины. Администрация оказывает влияние на улучшение работы товарищеского суда и совета профилактики, совета наставников и совета молодых специалистов, добровольной народной дружины. Все это способствовало тому, что коллектив шахты за 7 месяцев добыл более 70 тысяч тонн сверхпланового угля, намного снизил количество прогулов по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Вместе с тем в работе администрации шахты с кадрами имеются серьезные

недостатки. При подборе кадров на руководящую работу не всегда учитывается мнение первичных партийных организаций, трудового коллектива, недостаточно ведется работа по воспитанию молодых специалистов и подготовка их для работы руководителями. Отсутствует четкая подготовка людей к выдвижению, а резерв создается иногда только на бумаге. На недостаточном уровне проводится техническая учебно-инженерно-технических работников и рабочих.

Партийный комитет обязал руководство шахты повысить требовательность к руководящим кадрам за укрепление дисциплины и порядка на производстве, воспитание трудящихся, выполнение государственного плана и социалистических обязательств. Постоянно соблюдать ленинские принципы подбора и расстановки кадров, обратить особое внимание на подбор и воспитание кадров среднего звена.

Секретарям партийных, комсомольских организаций, председателям профсоюзных организаций необходимо улучшить идейно-теоретическую подготовку кадров через систему политического и экономического образования, семинары по изучению передового опыта.

С. БОГУНОВ,
зам. секретаря парткома.

Придавая важное значение этому крупному событию в жизни самой массовой организации советских трудящихся, Политбюро ЦК КПСС специально рассмотрело на своем заседании вопрос о задачах партийных организаций в связи с проведением отчетов и выборов в профессиональных союзах. Поэтому очень важно в ходе собраний глубоко и всесторонне проанализировать деятельность профсоюзных органов, как можно полнее обобщить накопленный опыт, определить конкретные меры по устранению недостатков, усилению организаторской, социально-экономической и воспитательной работы.

Задача состоит в том, чтобы в оставшиеся до конца года месяцы преодолеть отставание, наверстать упущенное. На отчетно-выборных собраниях со всей выскательностью следует подойти к оценке положения дел на каждом участке производства, определить главные направления дальнейшей работы. Достаточно ли эффективно развивается социалистическое соревнование и что нужно сделать для повышения его действительности? Как обстоят дела с укреплением дисциплины, с выполнением заданий по росту производительности труда? Везде ли соблюдается режим экономии? Все ли руководители ответственно относятся к решению социальных вопросов, заботятся об улучшении труда на производстве.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ ОТВЕТСТВЕННАЯ КАМПАНИЯ

В соответствии с решением Президиума ВЦСПС начинается очередная отчетно-выборная кампания в профсоюзах, которая охватит все их звенья — от профгрупп до областных и краевых советов. На нашей шахте во всех профсоюзных организациях и цехах началась эта большая и ответственная работа. О целях и задачах отчетно-выборной кампании рассказывается в этой статье.

Важно выделить те проблемы, которые приобретают особую значимость для данного, конкретного коллектива и сосредоточить на них критику и самокритику, заострить всеобщее внимание. В одних случаях это могут быть проблемы бригадной организации труда и создания в бригадах инициативных, боевых профгрупп. В других — вопросы повышения профессиональной квалификации людей, распространения опыта передовиков производства.

В ходе отчетов и выборов в первичных организациях особенно остро и принципиально должны обсуждаться проблемы соблюдения плановой, трудовой и производственной дисциплины.

При подготовке и проведении собраний, важно проанализировать, в какой мере постановка работы в той или иной профсоюзной организации соответствует современному уровню. Как соблюдаются

в ней требования устава, сочетается ли доверие с выскательностью членов профсоюза друг к другу. Как распределяются поручения, осуществляется спрос за определенную работу. Что надо изменить в целях улучшения дела. Серьезный разговор обо всем этом должен состояться на отчетно-выборном собрании.

Особое внимание необходимо обратить на формирование выборного профсоюзного актива, подбор кадров. Ставится задача — как можно полнее представить в этих организациях рабочих, специалистов и молодежь. Следует шире выдвигать к руководству комитетами женщин.

На собраниях необходимо давать обоснованную объективную оценку, как члены выборных профсоюзных органов оправдывали оказанное доверие, насколько творчески и добросовестно выполняли возложенные на них обязанности.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО Из личных карточек

Неторопливо перебираю пожелтевшие листки личных карточек трудящихся шахты. Тех, кто трудился здесь в предвоенные годы, и вплоть до 1945. На карточках часто встречается пометка — «Ушел в РКРА» (рабоче-крестьянская рабочая армия). В мирный, 1937 год 21 октября горняк Дмитрий Васильевич Косынкин ушел на срочную службу. Приближалось время возвращения, но не суждено было встретиться с семьей. Погиб Дмитрий Васильевич на поле боя смертью героя.

В результате поиска пополнился список, ушедших на фронт, в котором сейчас 713 горняков нашего предприятия. Из них 114 человек погибли в борьбе с фашизмом, из них две девушки-комсомолки. Это Мария Сергеевна Васильева и Александра Мингалесана Шакиро. В каждой семье и по сей день свято чтут память героев. Так же как в семье бывшего начальника участка № 9 Марочкина Ивана Семеновича. Большая стопка фронтовых писем, многие из которых написаны карандашом. Полустертые строчки пронизаны солдатскими буднями, краткими сообщениями о боях, ранениях, любовью к детям и непреклонным желанием быть врага до победного конца.

Более 114 горняков будут увековечены на стене Памяти, к 40-летию Победы. **В. ЛЕДНИКОВ.**

Внештатная лекторская группа

В целях улучшения лекционной пропаганды, усиления партийного руководства в соответствии с решениями (1983 г.) Пленума ЦК КПСС по дальнейшему совершенствованию идеологической работы при партийном комитете создана внештатная лекторская группа в составе 6 человек. Это Т. Е. Коконкин, М. Е. Хорышев, А. В. Краснова, Г. И. Мальцев, В. И. Карпов, В. И. Винников. Группа должна помогать лекторам добиваться повышения качества выступлений, в которых нужно отражать жизнь трудовых коллективов, вопросы организации труда, дисциплины, экономии и бережливости, повышение эффективности производства.

В. СЕЛИВЕРСТОВ.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

Ленинская «Правда» — орган Центрального Комитета КПСС, флагман советской печати. Ее страницы — это летопись важнейших событий в СССР и за рубежом. К слову «Правды» с глубоким вниманием прислушиваются люди на всех континентах Земли. «Правда» — трибуна партийного и общественного мнения. Она правдиво, оперативно и глубоко анализирует факты, дает серьезные обобщения... Решениями XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС руководствуется в своей работе коллектив «Правды». Изо дня в день рассказывает газета о том, как советский народ работает над осуществлением намеченной партией программы экономического и социального развития Страны Советов, дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства, науки, культуры, повышения благосостояния людей. Эти

Газета „Правда“

темы будут, как и прежде, главными в 1985 году.

В каждом номере «Правды» вы найдете материалы на темы партийной жизни. В центре внимания анализ опыта партийных организаций, утверждение ленинского стиля во всех сферах общественной жизни. В 1985 году будут регулярно публиковаться очерки под рубрикой «Коммунисты восьмидесятых», подборки информации «Вести из партийных организаций». При подготовке выступлений газеты использует письма коммунистов, их размышления о путях повышения боевостности первичных парторганизаций, развитии критики и самокритики, о чести и авторитете члена КПСС, совершенствовании идейно-воспитательной работы, о борьбе с проявлениями

формального отношения к делу.

Одна из ведущих тем «Правды» — социалистическое соревнование, пропаганда передового опыта. Газета будет регулярно рассказывать о том, как на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах внедряются прогрессивные формы организации труда. Намечается публикация ежемесячных обзоров хода соревнования в завершающем году пятилетки, статей о выполнении социалистических обязательств, развитии наставничества.

Подписавшись на «Правду», вы найдете в ней не только надежный источник информации о наиболее важном, что происходит в стране и за рубежом, но и верного советчика, друга, помогающего своим читателям лучше ориентироваться в событиях, глубже понимать масштаб и величие наших дел и планов. Редакция газеты «Правда».

Кишечные инфекции — это болезни, вызываемые определенными видами микроорганизмов. Для всех кишечных инфекций характерно проникновение микробовозбудителя через рот и активное размножение его в кишечнике, откуда он попадает во внешнюю среду: в воду, на пищу, предметы обихода.

К кишечным инфекциям относятся брюшной тиф, паратифы, дизентерия, холера. Признаки этих заболеваний различны: если, например, для дизентерии и холеры наиболее характерен понос, то для брюшного тифа — высокая температура.

Как же распространяются кишечные инфекции?

Источником заболевания является больной человек. Особенно опасны для окружающих больные, перенесшие заболевание в легкой, «стертой» форме, а также так называемые бактерионосители, то есть, выздоровевшие после болезни или здоровые люди, которые выделяют возбудителей во внешнюю среду, но сами не болеют.

В тех случаях, когда больной или бактерионоситель

ПРОФИЛАКТИКА КИШЕЧНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

не соблюдает правил личной гигиены, он загрязненными руками может перенести микробов дизентерии или других кишечных инфекций на предметы домашнего обихода: полотенце, посуду и т. д. Здоровый человек, соприкасаясь с этими предметами, загрязняет свои руки, а затем, если он их не моет перед едой, заносит микробы в рот.

Нередко дизентерия и другие кишечные инфекции передаются через овощи и фрукты. Особенно опасны в этом отношении невымытые салаты, огурцы, помидоры, которые не подвергаются термической обработке.

Для предупреждения кишечных заболеваний необходимо тщательно мыть руки перед едой, обрабатывать водой овощи и фрукты, оберегать пищевые продукты от мух.

В. ЛУКИНА
зав. здравпунктом.

Редактор Н. Л. САПРОНОВА.

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Второй этаж.

2-65

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение
Управления издательств, полиграфии и книжной торговли
Кемеровского облисполкома

ОП16415

Заказ 11804

Тираж 1000